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ATA Nº 13/CONSC-ER/UFFS/2020

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DE 2020 

Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e vinte, às treze horas e trinta minutos, por meio

do sistema de conferência on-line Webex, foi realizada a 8ª Sessão Ordinária de 2020, do

Conselho de Campus da UFFS – Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo professor Luís

Fernando Santos Corrêa da Silva, Diretor do  Campus Erechim e Presidente do Conselho de

Campus.  Fizeram-se presentes à sessão,  os seguintes conselheiros:  Sandra Simone Höpner

Pierozan  (Coordenadora  Acadêmica);  Elizabete  Maria  da  Silva  Pedroski  (Coordenadora

Administrativa); Bernardo Berenchtein (Coordenador do Curso de Agronomia); Luis Eduardo

Azevedo Modler (Coordenador do Curso de Arquitetura e Urbanismo); Douglas Santos Alves

(Coordenador do Curso de Ciências Sociais); Marcelo Correa Ribeiro (Coordenador do Curso

de  Engenharia  Ambiental  e  Sanitária);  Alcione  Roberto  Roani  (Coordenador  do  Curso  de

Filosofia); Reginaldo José de Souza (Coordenador do Curso de Geografia); Gerson Luís Egas

Severo  (Coordenador  Adjunto  do  Curso  de  História);  Lisandra  Almeida  Lisovski

(Coordenadora do Curso Interdisciplinar em Educação do Campo); Naira Estela Roesler Mohr

(Coordenadora Adjunta do Curso de Pedagogia); Leandro Galon (Coordenador do Curso de

Pós-Graduação Stricto Sensu Mestrado em Ciência e Tecnologia Ambiental); Thiago Ingrassia

Pereira  (Coordenador  do Curso  de  Pós-graduação Stricto  Sensu Mestrado Profissional  em

Educação);  Adriana  Salete  Loss  (Coordenadora  do  Curso  de  Pós-graduação  Stricto  Sensu

Mestrado Interdisciplinar em Ciências Humanas); Igor de França Catalão (Coordenador do

Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Geografia); Denise Cargnelutti, Edison Kiyoshi

Tsutsumi, Natália Biscaglia Pereira, Pedro Germano dos Santos Murara, Valdecir José Zonin

(Representantes  Docentes);  Bruno  Zucuni  Prina,  Domingos  Roque  Pavan,  Ricardo  da

Conceição  (Representantes  Técnico-Administrativos);  Camila  Carvalho  de  Farias,  Daniel

Felipe Schuba Chiella (Representantes Discentes); José Valério Cavalli, Marisa Inês Betiato

(Representantes  da  Comunidade  Regional).  Tomaram  posse  nesta  sessão,  os  seguintes

conselheiros:  Lucas  Vilar  Huguenin [titular]  e Mateus  Henrique Lindo da Silva [suplente]
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(Representantes Discentes). Não compareceram à sessão, por motivo justificado, os seguintes

conselheiros:  Débora Clasen  de  Paula  (Coordenadora  do Curso de História);  Maria  Silvia

Cristofoli (Coordenadora do Curso de Pedagogia); Daniel Francisco de Bem [titular] e Marília

Teresinha Hartmann [suplente] (Representantes Docentes).  Não compareceram à sessão, os

seguintes conselheiros: Ulisses Pereira de Mello (Representante Docente). Após conferência

do  quórum  regimental,  o  Presidente  do  Conselho  de  Campus declarou  aberta  a  sessão,

passando-se,  de  imediato,  ao  expediente.  1.  EXPEDIENTE.  1.1.  Apreciação  de  atas  de

sessões anteriores. 1.1.1. Ata da 7ª Sessão Ordinária de 2020. Inicialmente, foi apreciada a

Ata da 7ª  Sessão Ordinária de 2020. Não havendo considerações,  a ata  foi aprovada.  1.2.

Informes. 1.2.1. Direção. O Diretor do Campus informou que está sendo realizada discussão

sobre as obras prioritárias para o ano de 2021, entre a Reitoria e as Direções de Campi. Estão

sendo definidos critérios para estabelecer as obras prioritárias para todos os campi. A Direção

do  Campus Erechim,  conforme  discussão  já  realizada  no  Conselho  de  Campus,  sugeriu

priorizar  as  obras  necessárias  para  o  desenvolvimento  de  atividades  acadêmicas.  Também

comunicou que participou de reunião sobre o Centro de Desenvolvimento de Erechim, na

primeira semana de outubro. Destacou que essa entidade é vinculada a algumas organizações,

principalmente  empresariais,  e  visa contribuir  com o poder  público  na  formulação de  um

projeto de desenvolvimento econômico sustentável de longo prazo. A UFFS será convidada a

participar da câmara do setor da educação. Na sequência, o Diretor, em nome do  Campus

Erechim, manifestou pesar pelo falecimento da professora Rosilene Kaiser Perin, ocorrido em

07/10/2020.  Expressou seus  sentimentos  ao professor  Gismael  Francisco  Perin,  esposo da

professora Rosilene e seus familiares.  Sugeriu que,  quando forem retomadas as atividades

presenciais,  seja  realizado  um  ato  em  homenagem  à  professora  Rosilene  e  também  ao

professor Fábio Aparecido da Costa. A seguir, a Coordenadora Acadêmica reforçou que ontem

foi  iniciada a  consulta aos docentes e discentes acerca da avaliação do ensino remoto,  no

âmbito da graduação, com divulgação por e-mail e whatsapp institucional. Informou também

que o NPPD solicitou um levantamento da carga horária docente, considerando o ensino, a

pesquisa e a extensão. Esse levantamento faz parte de uma proposta de consulta da CPPD para
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todos  os  campi.  Também  foram  solicitados  dados  sobre  a  quantidade  de  estudantes

ingressantes  e  formandos  da  graduação,  bem  como,  as  disciplinas  do  domínio  comum e

conexo com mesma carga horária ou ementas equivalentes. Ressaltou que essa ação é relativa

ao encaminhamento de estudo para pensar a questão da atribuição da carga horária docente. Os

dados utilizados referem-se ao preenchimento do PAA e do RAA do ano de 2019. Lembrou

também que, até 20/11/2020, os professores efetivos devem preencher o PAA, no Portal do

Professor, e passou algumas orientações sobre o preenchimento. Relatou ainda que em reunião

administrativa, a PROGRAD e a DRA apresentaram três simulações de calendário acadêmico

que serão apreciadas em sessão extraordinária do CONSUNI, a ser realizada em 05/11/2020.

Seguindo com os informes, a professora Sandra Simone Höpner Pierozan alertou sobre os

novos procedimentos para cadastramento de férias, que serão realizados via SIGRH, conforme

comunicado enviado por  e-mail pela DBAL, frisando que há um período específico para a

solicitação das férias no sistema. Relatou que no período de 05 a 30 de novembro de 2020, a

CPA realizará as devolutivas da avaliação relativa ao ano de 2019 e sensibilização para a

avaliação de 2020.  Por  fim,  a  Coordenadora  Acadêmica comunicou os  resultados  parciais

obtidos por três cursos do Campus Erechim no ENADE. O Curso de Agronomia e o Curso de

Engenharia Ambiental e Sanitária obtiveram nota três, e o Curso de Arquitetura e Urbanismo

obteve  nota  quatro.  Quando  o  INEP divulgar  oficialmente  os  resultados,  será  feita  uma

campanha de divulgação. Encerrando os informes da Direção, a Coordenadora Administrativa

fez  um relato  sobre  o  andamento  das  obras  do  galpão agrícola,  do  cercamento  das  áreas

experimentais e da usina fotovoltaica, da instalação das estufas agrícolas, do poço artesiano,

do projeto de construção da cantina, da instalação das câmaras de videomonitoramento e do

contrato  de  manutenção  predial.  A Coordenadora  Administrativa  prestou  esclarecimentos

sobre a suspensão do contrato com a empresa do RU e da cantina, devido à suspensão das

atividades presenciais. 1.2.2. Comissões. Não houve informes de comissões. 1.2.3. Gerais. O

conselheiro Thiago Ingrassia Pereira comunicou que o PPGPE realizou, no dia 20 de outubro

de 2020, reunião de trabalho com o coordenador da área profissional da educação da CAPES,

professor Luiz de Souza Júnior, da Universidade Federal da Paraíba. Essa reunião fez parte das
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atividades que estão sendo desenvolvidas tendo em vista a avaliação quadrienal CAPES 2017-

2020. No dia 05 de novembro de 2020, às 14 horas, será aberto mais um canal de comunicação

do PPGPE com a sociedade, um canal no YouTube, com a aula inaugural de 2020 do programa

de  pós-graduação.  O  convidado  é  o  professor  Michel  Thiollent,  professor  aposentado  da

Universidade Federal  do Rio de Janeiro,  e  uma das  referências  na área  da pesquisa-ação.

Destacou também que o PPGPE iniciou ontem, 29/10/2020, as atividades letivas relativas ao

segundo semestre de 2020, com o ingresso de 24 novos mestrandos que foram selecionados no

processo  seletivo  que  envolveu,  nesses  últimos  meses,  168  candidatos  homologados.  2.

ORDEM DO DIA. Em seguida, foi exposta a ordem do dia. O Presidente solicitou a inclusão

das seguintes matérias, ao final da pauta: “a) Homologação da composição do Colegiado do

Curso Interdisciplinar em Educação do Campo: Ciências da Natureza” e “b) Homologação de

indicações à Comissão Eleitoral Local do Núcleo Permanente de Pessoal Docente (NPPD) do

Campus Erechim”. Não havendo manifestação em contrário, a pauta foi aprovada, passando-

se,  de  imediato,  à  discussão  do  primeiro  item.  2.1.  Homologação  da  composição  do

Colegiado do Curso de Arquitetura e Urbanismo. De imediato, foi apresentado o Ofício Nº

16/2020-CCAU-ER,  relativo  à  composição  do  Colegiado  do  Curso  de  Arquitetura  e

Urbanismo,  que  foi  homologada  conforme segue:  I.  Coordenador:  Luís  Eduardo  Azevedo

Modler;  II.  Coordenador Adjunto: Edison Kiyoshi Tsutsumi; III.  Coordenador de Estágios:

Vander Yamauchi; IV. Representantes do Domínio Específico: Renata Franceschet Goettems

(titular) e Daiane Regina Valentini (suplente); Natália Biscaglia Pereira (titular) e Melissa Laus

Mattos  (suplente);  Murad  Jorge  Mussi  Vaz  (titular)  e  Nauíra  Zanardo  Zanin  (suplente);

Vinícius Cesar Cadena Linczuk (titular) e Daniella Reche (suplente);  V. Representantes do

Domínio Comum: Denise Knorst  da Silva (titular)  e Barbara Cristina Pasa (suplente);  VI.

Representantes  do  Domínio  Conexo:  Débora  Regina  Schneider  Locatelli  (titular);  VII.

Representantes Discentes: Júlio César Puhl (titular) e Marta Arnold (suplente); Laís Regina

Terribile  (titular)  e  Luiza Giacomoni Azevedo de Oliveira  (suplente);  VIII.  Representantes

Técnico-Administrativos em Educação: Luis Carlos Ribeiro dos Santos (titular) e Juliana Ana

Chiarello  (suplente).  2.2.  Prorrogação  do  mandato  da  Coordenação  do  Curso  de
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Engenharia Ambiental e Sanitária. Ato contínuo, por meio do Ofício Nº 25/2020-CCEAS-

ER,  foi  submetida  à  apreciação do plenário,  a  solicitação  de  prorrogação  do mandato  da

Coordenação do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária. Havendo acordo, o pedido foi

aprovado por unanimidade. 2.3. Calendário de formaturas 2020-1. A seguir, foi apreciado o

Ofício  Nº  78/2020-ACAD-ER,  atinente  ao  calendário  de  formaturas  2020-1.  Após  breves

esclarecimentos, a proposta foi aprovada, conforme segue: I. 11/11/2020 (quarta-feira) – Curso

de Engenharia Ambiental  e Sanitária (antecipação);  II.  22/12/2020 (terça-feira) – Curso de

Agronomia/Pronera;  III.  01/03/2021  (segunda-feira)  –  Curso  de  Agronomia  e  Curso  de

Engenharia Ambiental e Sanitária; IV. 02/03/2021 (terça-feira) – Curso de Filosofia e Curso de

História; V. 03/03/2021 (quarta-feira) – Curso de Geografia e Curso de Ciências Sociais; VI.

04/03/2021  (quinta-feira)  –  Curso  de  Pedagogia,  Curso  Interdisciplinar  em  Educação  do

Campo: Ciências da Natureza e Curso de Arquitetura e Urbanismo. Também ficou definido

que, considerando a Portaria Nº 865/GR/UFFS/2020, a Portaria Nº 1163/GR/UFFS/2020 e o

Nível de Segurança Operacional estabelecido pelo Conselho de Campus devido à pandemia da

COVID-19, todos os atos de colação de grau ocorrerão por meio remoto. 2.4. Parecer acerca

da proposta de alteração da Resolução Nº 009/CONSC-ER/UFFS/2016,  que institui  o

Fórum  Permanente  dos  Servidores  Técnico-Administrativos  do  Campus  Erechim  e

estabelece  critérios  para seu funcionamento. Na sequência  dos  trabalhos,  o  conselheiro

Domingos  Roque  Pavan  apresentou  o  Parecer  Nº  03/CONSC-ER/UFFS/2020,  relativo  à

proposta  de alteração da Resolução Nº 009/CONSC-ER/UFFS/2016,  que  institui  o  Fórum

Permanente  dos  Servidores  Técnico-Administrativos  do  Campus  Erechim  e  estabelece

critérios para seu funcionamento. Em seu parecer, o relator votou pela aprovação da proposta

de alteração da Resolução Nº 009/CONSC-ER/UFFS/2016. Após breves esclarecimentos, o

parecer foi submetido à votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade.  2.5. Parecer

acerca  do  Planejamento  2021  do  Campus  Erechim  e  proposta  de  distribuição  do

orçamento  desconcentrado. De  imediato,  o  conselheiro  Daniel  Felipe  Schuba  Chiella

procedeu à apresentação do Parecer Nº 04/CONSC-ER/UFFS/2020, referente ao Planejamento

2021 do Campus Erechim e proposta de distribuição do orçamento desconcentrado. Em seu
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voto, o relator manifesta-se favorável à aprovação do Plano de Ação 2021 da UFFS Campus

Erechim. Também sugere que “nas próximas aprovações do Plano em referência, o processo

viesse acompanhado de uma análise  descritiva da execução do plano anterior,  para que o

Conselho  de  Campus  tenha  melhores  condições  de  saber  se  os  valores  que  estão  sendo

aprovados são suficientes, para cada necessidade. Por oportuno, vale destacar a necessidade de

um maior prazo para a elaboração de análises dessa natureza, em ocasiões futuras”. Submetido

à  votação,  o  parecer  foi  aprovado  por  unanimidade.  2.6.  Revisão  mensal  do  Nível  de

Segurança Ocupacional  (NSO) para a retomada das  atividades acadêmicas. A seguir,

conforme previsto na Resolução Nº 14/CONSC-ER/UFFS/2020, foi colocada em apreciação a

revisão mensal do Nível de Segurança Ocupacional (NSO) para a retomada das atividades

acadêmicas. Após considerações e breve discussão, considerando o atual cenário, o plenário

acordou pela manutenção do nível 5.  2.7. Homologação da composição do Colegiado do

Curso Interdisciplinar em Educação do Campo: Ciências da Natureza. Na sequência, foi

apresentado o Ofício Nº 20/2020 – CCIECCN-ER, referente à composição do Colegiado do

Curso  Interdisciplinar  em  Educação  do  Campo,  que  foi  homologada,  conforme  segue:  I.

Coordenadora:  Lisandra  Almeida  Lisovski;  II.  Coordenador  Adjunto:  Matheus  Fernando

Mohr; III. Coordenadora de Estágios: Cherlei Marcia Coan; IV. Representantes do Domínio

Específico: Solange Todero Von Onçay (titular) e Dionei Ruã dos Santos (suplente), Denilson

da Silva (titular) e Naira Estela Roesler Mohr (suplente), Jerônimo Sartori (titular) e Sinara

München  (suplente);  V.  Representantes  do  Domínio  Comum:  Humberto  José  da  Rocha

(titular)  e  André  Gustavo  Schaeffer  (suplente);  VI.  Representantes  do  Domínio  Conexo:

Leandro Carlos Ody (titular) e Almir Paulo dos Santos (suplente); VII. Representantes dos

Discentes: Odimar da Silva (titular) e Priscila Kokóy Braga (suplente); VIII. Representantes

dos Técnico-Administrativos em Educação: Verônica da Silva Salvador (titular) e Cristiana

Paula  Girotto  (suplente);  IX.  Representantes  da  Comunidade  Regional:  Tatiane  Paulino

Bezerra (titular) e Otávio Kolcheski (suplente). 2.8. Homologação de indicações à Comissão

Eleitoral Local do Núcleo Permanente de Pessoal Docente (NPPD) do Campus Erechim.

Ato contínuo, por meio do Ofício Nº 79/2020-ACAD-ER, foram apresentados os nomes dos
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seguintes docentes que disponibilizaram-se a integrar a Comissão Eleitoral Local do Núcleo

Permanente de Pessoal Docente (NPPD) do Campus Erechim: I.  Humberto José da Rocha

(titular); II. Elói Pedro Fabian (titular); III. Andréia Inês Hanel Cerezoli (titular). As indicações

foram submetidas à apreciação dos conselheiros,  sendo as mesmas homologadas.  Também

ficou  estabelecido  que,  preferencialmente,  a  comissão  deverá  apresentar  o  resultado  do

processo eleitoral  na sessão ordinária  do Conselho de Campus do mês de novembro.  2.9.

Assuntos Gerais. Encerrada a ordem do dia e havendo tempo regulamentar, foi concedido

espaço para manifestações dos conselheiros. A conselheira Sandra Simone Höpner Pierozan

fez um registro pela passagem do Dia do Professor (15/10) e pelo Dia do Servidor Público

(28/10). Por fim, o conselheiro José Valério Cavalli parabenizou os servidores pela passagem

do Dia do Servidor Público e comunicou que, no dia 03 de novembro de 2020, o Conselho

Estratégico Social (CES) realizará processo de eleição de seus membros. Nada mais havendo a

constar, eu, Daniel Bazzotti, Secretário Executivo do Conselho de Campus, lavrei a presente

ata  que,  depois  de apresentada  e  aprovada,  vai  devidamente  assinada.  Erechim/RS,  30 de

outubro de 2020. 
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